

desnico deloma iz strahu pred temi samimi množicami, je vendarle dejstvo, da je bila mobilizacija uspešna. Težko jo bo za zmeraj zavreti.

Pomembna okoliščina je, da so grški kmetje skupaj z delavci sodelovali v številnih tragičnih spopadih v grški zgodovini, med katerimi sta najbolj pomembna narodnoosvobodilna borba in partizansko vojskovanje, ki se je končalo tako tragično. Brezobziren teror po uničenju levega odpora je povzročil na grški levici določeno praznino, ki jo je samo delno izpolnila EDA. Ta organizacija združuje skrajne levičarje do zmernih, toda njen voditelj Pasalides vsekakor sodi med zmerne. Njegova taktika je bila: »Pustimo tem gospodom, da bodo razložili svoje stališče.« Njegova politika je bila previdna. Brez dvoma tudi zato, ker ni hotel dati monarhiji in desnici povoda, da bi se znesla nad EDA. Na volitvah 1964 je EDA z vsemi silami podprla unijo centra in se celo marsikje umaknila v njeno korist. Toda to ne more v celoti razložiti uspeha unije centra. Del njenega uspeha je brez dvoma tudi posledica tega, da so se delavske in kmečke množice rajši opredelile za jasnejši in določnejši program centra kakor za megleni in dvoumni program EDA.

Strah pred zmago levece oziroma pred temeljitimi spremembami v Grčiji je pognal polkovnike v pustolovščino, ki je za zdaj zavrla napredek v državi. Kljub tveganosti prerokovanja številna znamenja kažejo, da vojaška junta v sedanji obliki ne bo mogla dolgo vzdržati, posebno še če je ZDA v resnici ne bodo hotela podpreti. Ni tvegana domneva, da ameriška diplomacija zdaj mrzlično išče »spodobnejše pročelje«, ki bi bilo sprejemljivo za zahodno demokratično javno mnenje, za politiko, ki pa se po svojih ciljih ne bi dosti razlikovala od politike »uniformiranih zarotnikov«.

Božidar Pahor

**ANTI-KRONIKA.** Boleče: »Skoraj vsi slovenski otroci, ki bi v drugem polletju letos morali v zdravilišča — bodo ostali doma, ker ni dovolj denarja, s katerim bi krili stroške tega zdravljenja...« (Ljubljanski dnevnik) — Vse je pogojeno: iz duhovne invalidnosti se poraja telesna, iz telesne duhovna.

**Bilanca:** »Vinski sejem je odprt sicer šele od petka zvečer, toda organi javne varnosti so morali že večkrat posredovati. Črna bilanca sicer ni tako črna kot lani, so pa kljub temu miličniki morali doslej pripreti sedem ljudi zaradi grobe kršitve javnega reda, ker je bila nevarnost, da bi zaradi vinjenosti s kršitvami še nadaljevali, 55 ljudi pa so odstranili z GR, ker so kršili red z razbijanjem, 35 ljudi od vseh teh bodo prijavi sodniku za prekrške...« (Ljubljanski dnevnik)

»Posebno žalosten primer opitja na vinskem sejmu na GR se je pripetil minulo nedeljo, na dan pa je prišel šele včeraj, ko so morali opitega otroka prepeljati na otroško polikliniko enajstletno Ireno iz Ljubljane zaradi zastrupitve z alkoholom...« (Ljubljanski dnevnik) — Če bo šlo tako naprej, bo edini slovenski kulturni praznik samo še — vinski sejem.

**Na Štatenbergu:** »Žal je bila zopet zamujena priložnost, da bi svoj lonček pristavili tudi založniki, saj se je kljub povabilom srečanja udeležil le predstavnik Slovenske matice, dr. France Bernik. Tako so se besede lahko

vrtele le v začaranem krogu vedno istih dejstev, ki so sicer dovolj vznemirljiva, da je upravičena bojazen za bodočnost izvirne slovenske knjige...« (Mladina) — Pisatelji zborujejo, založniki se tožijo.

Kulturno poročanje: »Velika nagrada Italije, 1.070.000 lir za radijsko igro Tamtadru Mitje Mejaka, ki jo je napisal po noveli Cirila Kosmača...« (Ljubljanski dnevnik) — Skoraj toliko napak kolikor besed in časniku se vendarle ni zdelo potrebno, da bi o Tantadruju na Prix Italia kulturno poročal — morda celo na svoji kulturni strani.

In plesali smo vse poletje (naslov članka v Mladini) — Zlasti tisti mladi, ki zaman iščejo delo.

Antikronist